

Előfizetési ár:  
 Egész évre ... 10 kor.  
 Fél évre ... 5 kor.  
 Negyed évre ... 2.50 kor.  
 Havonként ... 90 fill.  
 Egyes szám ára 20 fill.

# ASZÓDI HIRLAP

Hirdetéseket  
 mérsékelt áron felvesz  
 a kiadóhivatal.  
 Nyilttér: minden sor  
 50 fillér.  
 Kéziratokat nem aduak  
 vissza.

**Az aszódi járás községeinek közgazdasági, társadalmi és közművelődési hetilapja.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal a Petőfi-nyomdában, Aszód, Főút 482. szám.

Felelős szerkesztő és kiadó:  
**VAS JÓZSEF.**

Előfizetési, nyilttéri és hirdetési díjak a kiadóhivatalban előre fizetendők.

## Husvételi gondolatok.

Az öröklét hirdetésének ünnepe és a tavasz egymásra utalva találkoznak. Egymásra utalnak, mert amit az ünnepeben az eszme, azt a természetben a tapasztalat hirdeti. A nap csókjára fakadó virág, az életre hívó meleg nyomán támadt megújulás tanuja, hogy minden, ami él a változás formájában is örök.

És ez az öröklét a természet láncolatában mindenütt megtalálható. Megtaláljuk azt az alsóbb fokon, megtaláljuk az embernél, mint a fokozat betetőzőjénél. De az öröklét természetei közt különbség van. Az anyagnál a változatlan törvényszerűség csak utal egy magasabb célra, míg az embernél a fejlődés nagy törvénye alatt megvalósulásra vár. Az ut a célhoz a szabad elhatározáson alapuló öntevékenység, a képességek teljes harcra vitele, mely egyttal az emberi öntudatban a társadalom minden rétegét átható kötelességként él.

Csak az, ki munkakörét hűen be-

tölti, csak az, ki a fejlődésben a haladás, az előbbrejutás munkáján fáradozik, bár mi is legyen munkaköre, teljesíti igazán a maga rendeltetését. És e munkában nincs különbség, mert az értékek diferenciája a munkába fektetett képesség és nem a betöltendő munkakör. A szellem alkotása semmivel sem becselebb a megvalósító akarathoz.

Csak az, kinek célja öntudatos, csak az, kinek akarata a tevékenységét meghatározó eszme szolgálatában áll, csak az, ki képességét a fejlődés, az előrehaladás munkálására fordítja, érzi és tudja, hogy halad az öröklét, a tökéletesség felé. Ennek az öntudatos célnak megszerzése, akaratunk eszmeszolgálatása legyen a mi egymásnak kívánt boldog ünnepünk.

*Boldis János.*

## Szerkesztőváltás.

Az Aszódi Hirlap szerkesztőségétől a mai napon — másnemű elfoglaltságom miatt — visszalépek.

Közel öt esztendei szerkesztői működésem

után, amikor e lap közönségétől búcsuzom, nem mulaszthatom el, hogy barátainak s a lap szíves munkatársainak, akik kitűnő tudósításaikkal, közreműködésükkel a szerkesztés munkáját megkönnyítették nekem — ez uton ne mondjak halás köszönetet.

*Dr. Glück Adolf.*

Mint az Aszódi Hirlap kiadótulajdonosa a változott körülmények folytán a mai számmal veszem át e lapnak felelős szerkesztőségét is és kérem a lap barátait, jóakaróit, munkatársait, valamint olvasóinkat, hogy eme új minőségemben továbbra is támogatni és az Aszódi Hirlapot, — mely járásunk egyetlen lapja — az eddigi tapasztalt rokonszenvekben részesíteni szíveskedjenek.

A lap iránya a régi marad, az új sajtótörvény okozta új állapotban is, hiszen hasábjain eddig sem jelentek meg a sajtótörvényben „üldözni“ szándékolt családi ügyek, soha nem zsarolt, soha senkivel nem kért és nem kapott meg nem engedett kedvezményeket, s amíg e lapnak felelős szerkesztője s kiadója én leszek, haladok azon az uton és azon cél felé, amelyet a lap megalapításakor a szerkesztőség maga elé tűzött.

De egyben nem mulaszthatom el ezt az alkalmat arra is, hogy eddigi felelős szerkesztőnk Dr. Glück Adolf urnak a lap alapítása, annak fentartása és szerkesztése körül kifejtett önzetlen fáradozásáért mint a

## A szent sirnál.

— Legenda. —

Írta: Braun Félix.

Franciaország egy távoleső falujában egy Etienne nevű pásztorfiu élt olyan egyforma és csendes életet, mint amilyen egyforma és csendes a mező, amelyen bárányai lelegtek. Egy este, egy csillagos estén, amidőn a mezőn átszélő folyók is olyanok valának, mint a folyékony ezüst, történt, hogy a pásztorfiu nagyot álmodott. Azt, hogy király lett és hogy fejét fejedelmi korona fedte. Az álom arról kezdődött, hogy Etienne sátorában elfogyasztván kenyér és szalonnából álló egyszerű vacsoráját, elmondta a hálaadó imát: „Jer Jézusom és légy vendégem“ és hirtelen ott állt Jézus mellette, barátságosan köszöntötte a pásztorfiut és melléje állt. A megváltó arcát egy kis szakáll környezte, arca beesett volt és szemei tétovázón néztek ide s tova.

A pásztorfiu nem állotta Jézus tekintetét, szemeit lesütötte és annyira elfogult lett, hogy a kérdés, amit a megváltóhoz akart intézni, a torkára forrt. Csodálta, hogy Jézus glória nélkül jelent meg, holott a képeken rendszeren rajta van a fejét övező dicsfény is.

És ahogy elmerült gondolataiba a fiu, a Megváltó elkezdett beszélni. A fiunak úgy tetszett, mintha a távolból haragszó hallatszanék és mintha a templomban egyszerre megszólalna az orgona. Etienne — szólt a Megváltó — engem nagy baj ért, a legnagyobb, ami valaha ért. Amióta hitetlenek az urak a szent városban, azóta nem jönnek hozzám a gyermekek és én magamra vagyok hagyatva. Gyakran úgy érzem, hogy a vágyódás hangján kell hívnom őket, de hosszú az ut és ők vezető nélkül nem merik megtenni azt. Azt hiszem, Etienne, hogy sokan vannak, akik hozzám jönni kívánnak és dicső dolog lehet, hozzám hozni őket. Annak pedig, aki őket felhossa hozzám a templomba, álma teljesülni fog.

A pásztorfiu édes fájdalom cikázott át, szólni akart, de akkorra a Megváltó eltűnt már a szobából. És amint kunyhójának ajtaját kinyitotta, hogy lássa az utat, amely Jézushoz vezetett, fehér ruhába öltözött gyerekeket vett észre, akik némán álltak egymás mellett és szinte úgy látszott, hogy reá várakoznak. Etienne megijedt. Majd úgy tűnt fel neki, mintha két fehér kéz megfogta volna őt és az égbe repítette volna. . . . Erre fölébredt és látta, hogy sötét éj vagyon. . . . Ablaka előtt büfkák álltak, melyeknek lombkoronáját nem mozgatta meg a nyári szellő.

Etienne kilépett a szabadba és bezárta maga mögött a kunyhó ajtaját. Sietve ment a piac felé, ahol keresztelő Szent János szobra állt, amelynek talapzatán még ott voltak a koszorúk fonnyadó virágaikkal. A pásztorgyerek elővette furulyáját, belefújt és a nóta csodálatos visszhangot keltett az éjszakában. Félelmetesen és lassan hangzottak a hangok és lágyan terjedtek az alvó vidék fölött, majd széjjel folytak, miként széjjel folyik a kék köd a nap feljöttével. Mindig újabb nótákat fújt Etienne, míg az egész falut megvárásolta és az emberek sűrű tömegekben jöttek a piacra.

A gyülekezetben pedig Etienne beszélni kezdett. Szavai világosan és ünnepélyesen hangzottak és úgy tetszett neki, hogy most el kell mondanai az egész álmodat. És el is mondta Jézus jövetelétől egészen addig, hogy látta a gyerekeket az uton. Járászava pedig ez volt: „Adjátok ide gyerekeket, hogy a Megváltóhoz vihessem őket, mert már vágyva vár reájuk“.

Amint az utolsó szava elhangzott, egyszerre egy nyers és durva hang ordított a tömegből. Az elmúlt percek ünnepélyessége hirtelen összeomlott és a bösz embernek nyomban akadtak követői a tömeg sorából. Az elsők, akik közel álltak hozzá, már megdobni akarták őt. A pásztorfiu összereszkedett

lapnak kiadója mély hálátat ez uton is ki ne fejezzem, mert hogy az Aszódi Hirlap életre kelt és létezik, csakis az ő önzetlen közreműködésének köszönhető.

Vas József.

## Hirek.

— **Hangverseny.** Még élénk emlékeztünkben van az a nagyszerű hangverseny, melyet a javítónevelő-intézet tisztikara rendezett az elmúlt évben. Az akkor egybegyűlt nagyszámú közönség igazolta, hogy Aszód és vidékének intelligens közönsége mennyire rajong a komoly, igaz művészetért. Szereti és lelkesedik a dalért és zenéért.

Az a hangverseny mintegy rugója volt annak a mozgalomnak, mely létrehozta az aszódi zene- és dalkedvelők egyesületét. Ennek az egyesületnek nagy létjogosultsága van. Sok kitűnő zenészünk és énekesünk van, akiknek módot és alkalmat kell adni tehetségeik érvényesítésére s hogy művésztükkel a zene és dal kedvelőit a legnemesebb szórakozásban részesíthessék.

Az egyesület működő tagjai már eddig is több ízben gyönyörködtek a nívós művésztükkel a nagyközönséget. A jövő hónapban pedig egy nagyszabású hangversenyt rendeznek, mely valóságos szenzációnak ígérkezik.

Evvél az első önálló hangversennyel nyitja meg az egyesület hangversenyeinek sorozatát, melynek mindegyike esemény lesz és amelyek nemcsak egy kis vidéki városnak, de nagy kulturközpontoknak is dicsőségére válnának.

Városunk legjobb művészei fogtak össze és készülnek, hogy első hangversenyük méltó legyen ahhoz a lelkesedéshez, mellyel Aszód és vidékének intelligens közönsége létrehozta a zene és dalkedvelők egyesületét.

A hangverseny táncmulatsággal lesz egybekötve, hogy teljes legyen az összegyűlt publikum gyönyörűsége.

Aszód legagilisabb mulatságrendező gárdája szegődött a szép cél szolgálatába. Már az is garancia arra, hogy a májusi hangverseny minden tekintetben művészi esemény lesz.

— **Sorozások az aszódi járásban.** Az 1914. évben összeírt hadkötelesek a következő napokon soroztának Aszódon:

1914. évi május 25-én: Tura 118, Boldog 48, Galgamácsa 38. Összesen 204 hadkötelesek.

1914. évi május 26-án: Bag 66, Hévizgyörk 44, Galgahévíz 46, Galgagyörk 27, Iklad 18. Összesen 201 hadkötelesek.

1914. évi május 27-én: Kartal 48, Domony 26, Verseg 51, Aszód 76. Összesen: 201 hadkötelesek.

Igy tehát az egész aszódi járásban összesen 618 hadköteles kerül sorozás alá.

— **Könyvtár ajándék Aszódnak.** A gróf Tisza István és gróf Zichy János elnökleite alatt álló Alföldi Magyar Közművelődési Egyesület a járási főszolgabíróhoz intézett átiratban jelzi, hogy Aszód község részére egy 400 korona értékű könyvtárt és hozzávaló könyvszekrényt adományozott, amelyet a jövő hónap közepén fog megküldeni a hivatal címére. Sárkány Ernő főszolgabíró erre átiratban megköszönve a nagylelkű adományt, közölte az egyesület vezetőségével, hogy Aszód község közönsége a könyvtárt — amely hivatal van a község kulturális fellendülését előmozdítani — mely hálával elfogadja, azt a község tanácstermében elhelyezni határozta és annak kezelésével az előjáróságot bízta meg.

— **Az aszódi Deák Ferenc társaskör** f. hó 4-én szombaton este tartotta az új, tágas helyiségét felavató társasvacsoráját, amelyen az aszódi tagok majdnem valamennyien, a vidékiek közül többen vettek részt. A két fogásból álló — Micsinay Ernő alelnök felügyelete alatt készült, igazán izletes vacsora és a jó bor — de különösen a mesés olcsóság — a megjelenteket igen jó kedvre hangolta. A megjelentek háláját a

közül többen éhenhaltak, másokat a fáradtság ölte meg. Vadállatok is széjjel marcangoltak több gyereket, de legveszedelmesebbek voltak azok a megszokott csunya emberek, kik buvó helyeikből előkerültek és durva szavak kíséretében elragadták a gyerekeket, hogy távoli országok városaiba vigyék, ahol őket eladták. A fiuk mind bátorabbak lettek, csak Etienne közvetlen környezete volt még bátor és elszánt.

Mindenfelé súlyos akadályon mentek keresztül. Hajótorlást szenvedtek, majd megmenekültek Joppe kikötőjébe érkeztek. Ott azonban egy kalózhajó támadt rájuk és a kíséret közül is sokan áldozataivá lettek a rablóknak.

Etienne megszabadult. Egy veszes éjszaka után arra ébredt, hogy egy asszony fogja a homlokát, hirtelen kiugrott ágyából és a reá várakozó fiukhoz ment ki az utcára.

Hosszu keserves ut után nagynehezen végre Jeruzsálem kapuja elé ért a kis szent csapat. De alig juthattak be a városba, a szent sirhoz, addig a kis csapat is elesett a fáradtság és éhség gyötrelmeitől. Csak Etienne egyedül juthatott a megváltó sírjához. Csak a sirig, ott ő maga is holtan összeesett.

vacsorát rendező alelnök Micsinay Ernő iránt pohárköszöntőjében Kóvér Péter dr. fejezte ki, aki egyben kiemelte a felköszöntöttnek a kör létesítése körül szerzett érdemeit.

Micsinay Ernő alelnök visszapiantást vett a kör alapításának történetére és reá mutatott arra, hogy a kör létesítésének kezdeményezője ömértósága gróf Ráday Gedeon főispán ur, a körnek illusztris elnöke volt, akinek a vacsoráról való távolmaradását is kimentette, mivel előre nem látott okokból sürgősen máshová kellett utaznia. Poharát a kör tagjaira írtette, akiknek áldozatossága és kulturszükséglete tette lehetővé a kör alapítását és annak fenmaradását is fogja biztosítani.

Ennek kapcsán indítványozta dr. Faludi Sándor, hogy a kör tagjai a vacsoráról távollévő elnököt, gróf Ráday Gedeon főispánt táviratilag üdvözlőljék, amihez a tagok nagy lelkesedéssel járultak hozzá.

Vacsora után a legjobb hangulatban még sokáig maradtak együtt a résztvevők.

— **Szinészet Aszódon.** Bányai Lajos kitűnően szervezett színtársulata a napokban kezd meg előadásait Aszódon. Műsorán a fővárosi színházak legjobb ujdonságai szerepelnek, miért is hisszük, hogy közönségünk pártolni fogja a társulatot, amely a vidék legjobb erőiből rekrutálódott és a pártolásra méltán számíthat.

— **Szövetkezeti ház.** A versegi kath. kör e hó 8-án árverésen egy házat vett meg 3320 koronáért, amelyet megfelelően átalakított, úgy hogy benne a körhelyiség, a szövetkezeti bolt és takarékpénztár együtt elhelyezhető lesz.

— **Lohr Mária (Kronfus)** a főváros első és legrégibb *csipke-tisztító-, vegytisztító- és kelmefestő-gyárintézete*, VIII., Baross-utca 85. a szakmájába vágó összes megrendeléseket gyorsan és jutányosan teljesíti.

— **Botrány a templomban.** Versegen nagycsütörtök délután az Ur koporsóját díszítette B. K. tanítónő több jámbor asszonnyal. Ez alkalommal Bodor János gazda az alkoholtól felhevülve berohant a templomba s a legkiméletlenebb szavak kíséretében cigarettára gyujtva kritizálta a díszítők munkáját. A megrémült asszonyok a csendőrségre küldtek segítségért, honnan csakhamar odaérkezett Lehoczky csendőr Steilinger József községi bíróval, kiket a hős meglátva, cigarettásan követett a község házára, utközben elégedetten szemlélte a kíváncsiak tömegét. Alig hagyták azonban a fogdában magára, feltörte annak ajtaját s remegő családijához hazalépett. Most már bilincsbe verve vitték vissza a veszedelmes fenyegető alkoholista, de hogy, hogy nem ismét megszökött. Végre harmadízben jobban rázárták a kotort, honnan csak akkor bocsátották haza, mikor a szesz elpárolgott fejéből. Az esetnek a törvényszéknél lesz folytatása.

— **Triesti általános biztosító társulat** (Assicurazioni Generali) Budapest, V., Dorottya-utca 10. és 12. A „Közgazdaság” rovatában közöljük a Triesti általános biztosító társulat (Assicurazioni Generali), a legnagyobb leggazdagabb és legrégibb biztosító intézetünk mérlegének főbb adatait. Teljes mérleggel a társulat mindenkinek, aki e célból hozzá fordul a legnagyobb készséggel szolgál. Az intézet elfogad: élet-, tűz-, szállítvány-, líveg- és betörés elleni biztosításokat. Közvetít továbbá: jégbiztosításokat a Magyar

láltára a hálátlanságnak és könnyek gyűltek szemeibe. De abban a pillanatban, mikor az egyik már kezét emelte rá, az égen megújult egy felhő, a felhőből káprázatos színben egy dicsfény jött le, amely körülövezte a pásztorfiu fejét. Ahogy így állt a tömeg előtt, a sokaságban a csodának kifejezése hőmpölygött keresztül. Mindenki meg volt győződve róla, hogy a pásztorfiuból Isten akarata szólt és hallgatagon indultak házaikba, hogy gyermeiket odahozzák a szent pásztorfiuhoz.

A fiuk odajöttek és bucsu nélkül indultak Etienne kísérete mellett az éjszakában, csodálatos kitervényes ösvényeken. De soha el nem tévedtek és ahová jöttek, mindig új jövevényekkel gyarapodtak. Rövid időre már több ezerre gyűlt a zarándok gyerekek száma. Így mentek nap-nap után, de egy esős szomoru napon valami sajtóságság dolog történt. Egy fiu haza kívánczolt édes anyjához és mielőtt megakadályozhatták volna, kiugrott a sorból és futott homlokirányban hazafelé. Alighogy ezt meglátta egy-két fiu, ők is futottak, hogy megkeressék a honvágyó gyereket és nem tértek vissza. Majd több fiu követte példájukat esténként, mikor az ágyra gondoltak, amelyben édes anyjukkal aludtak.

Ez időtől fogva kezdődött a szerencsétlenség. Majd dögvész pusztított, a gyerekek

jég- és viszontbiztosító r. t., baleset- és szatossági biztosításokat az Első o. általános baleset ellen biztosító társaság, valamint kezességi és óvadékbiztosításokat, elutalajdonítás, lopás, hűtlen kezelés és sikkasztás elleni biztosításokat és versenylovak, telivérek és egyéb értékesebb tenyésztések biztosítását a „Minerva” általános biztosító részvénytársaság, valamint áru- és utipodgyászbiztosításokat az Európai áru- és podgyászbiztosító részvénytársaság számára. Főgynökség: Brill Soma, Aszód.

— **Országgyűlési választókörök megállapítása.** Legutóbbi számunkban megírtuk, hogy jövő hónapban kezd meg működését Aszódon egy új bizottság: a képviselőválasztók irni-olvási tudását vizsgáló-bizottság.

Ezzel kapcsolatban megemlítettük, hogy az aszódi járás községei, úgy mint a multban, a jövőben is az 56000. sz. B. M. beosztási rendelet szerint 2 kerületben fognak választani, ugymint: a gödöllői választókerületben és a váci kerületben. Csak hogy ezentel nekünk aszódiaknak nem kellene Vácra mennünk szavazni, mert a járás területének törvény szerint két választói körzetre való beosztása van tervbe véve, amint az illetékes helyről velünk közölték. A váci választói kerülethez beosztott következő községek egy Aszódon működő bizottság előtt adnák le voksukat és pedig körülbelül:

Aszód . . . . .	488
Domony . . . . .	135
Győrök . . . . .	70
Gmácsa . . . . .	229
Iklad . . . . .	154
Kartal . . . . .	134
Verseg . . . . .	209

Összesen 1419 választóval.

A gödöllői választókerülethez beosztott községekből pedig a következők szavaznának a Turán működő bizottság előtt, és pedig körülbelül:

Bag . . . . .	220
Boldog . . . . .	252
Ghéviz . . . . .	183
Hgyörök . . . . .	249
Tura . . . . .	487

Összesen 1391 választóval.

Meg kell itt említenünk, miszerint tekintve, hogy a halasi r. t. v. választókerület összes választóinak száma 2110, a kiskunfélegyházi r. t. v. választókerületnek pedig 3051, a nagykorosinek 3090 és a soroksári választókerületnek mindössze 3668 választó jut, bizony ép úgy lehetett volna a körülbelül 2810 szavazóval egy aszódi választó kerületet is felállítani, mely községünket óriási mérvben lendítette volna fel.

— **Anyák iskoljában** arra fektetik a legnagyobb súlyt, hogy mivel legyenek a gyermekek akkor táplálva, ha a természetes táplálás az emlön keresztül megszűnik? Ez iskola egyetlen tanítása, hogy minden anya tudomást szerezzen a *Phosphatine Faliere*s létezéséről és annak pótolhatatlanságáról. Ki *Phosphatine Faliere*s-sel táplálja gyermekét, annak fáradozása biztosítva van, mert nincs jobb és értékesebb tápszer; kellemes ízű, könnyen emészthető, a fogzást megkönnyíti és biztosítja a csontrendszer fejlődését.

— **Milyen időt várunk?** Varga Gyula, aki Sziriusz néven jóslgatja évről-évre a jó és rossz időt, a következőket mondja: Áprilisban erős változás áll be, 7-étől az idő hűvösre, szelesre fordul. Eső, hó és jéggel kevert zivatarok várhatók és gyenge éjjel fagytól kell tartanunk. Április 17-től gyönyörű meleg napok ígérkeznek. Májusban több szép meleg nap következik, bár sok zivatara és égi háborura van kilátás, különösen 6—14-ike közt és 21-ike után. Árvíz-től is tartanunk kell, mert nemcsak, hogy zivatara eső jön, de felhőszakadásban is lesz részünk. A legkritikusabb három nap május 10., 11. és 12. Juniában már kevesebb esős nap ígérkezik, június még sem lesz valami szép, mert több napja hűvösnek ígérkezik. Julius elég szép és meleg lesz. Augusztus igen szép és meleg napokat ígér és száraz jellegűnek mondható. Ugyazintén szeptember is száraznak és igen szépnek ígérkezik. — Ezt jóslja Sziriusz. Majd meglátjuk, mi igaz a jóvendőmondásból.

## Közgazdaság.

— **A Triesti Általános Biztosító Társulat** Assicurazioni Generali f. évi március hó 17-én tartott 82-ik rendes közgyűlésén terjesztettek be az 1913. évi mérlegek. Az előtűnk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 1913. december 31-én érvényben volt életbiztosítási tőkeösszegek kor. 1,297,036,630 20 tettek ki és az év folyamán bevett díjak kor. 56,381,050 47 rugtak. Az életbiztosítási osztály díjtartaléka kor. 22,566,540 30-rel kor. 398,114,196 97-re emelkedett. Az életbiztosítottak osztalék-alapja kor. 7,515,715 11 tesz ki. A tőzbiztosítási ágban, beleértve a tükörűveg biztosítást, a díjbevétel 19,357,541,835 kor. biztosítási összeg után kor. 33,058 512 87 volt, miből kor. 11,771,428 47 viszontbiztosításra fordítottat, úgy, hogy a tiszta díjbevétel kor. 21,287,084 40-re rugott és ez összegből kor. 15,425,174 22 mint díjtartalék minden tehertől menten jövő évre vitetett át. A jövő években esedékessé váló díjkötelezvények összege kor. 160,198,898 15. A betörésbiztosítási ágban a díjbevétel kor. 1,774,925 69-re rugott, miből levonván a viszontbiztosítást, a tiszta díjbevétel kor. 982,230 66 tett ki. A szállítmánybiztosítási ágban a díjbevétel kitétt kor. 7,340,807 26, mely a viszontbiztosítások levonása után kor. 3,362,470 05-re rugott. Károkért a társaság 1913-ban kor. 50,202,042 11 és alapítása óta kor. 1,163,020,173 67 fizetett ki. E kártérítési összegből hazánkra 233,952,606 56 kor. esik. A nyereség-tartalékok közül, melyek összesen kor. 15,504,619 08-re rugnak, különösen kiemelendők: az alapszabályszerinti nyereség-tartalék, mely kor. 7,971,112 52 tesz ki, az értékpapírok árfolyam-ingadozására alakított tartalék, mely az ideai átutalással együtt kor. 4,948,531 55-re rug, továbbá felemelendő a 160,000 kor rugó kétes követelések tartaléka és az ingatlan tartalék, mely az ideai átutalással kor. 2,425,075 01 tesz ki. Részvényenként 720 arany frank osztalék kerül kifizetésre. A társaság összes

tartalékjai és alapjai, melyek az ideai átutalások folytán kor. 434,367,388 47-ről kor. 456,949,184 97-re emelkedtek, a következő elsőrangú értékekben vannak elhelyezve: 1. Ingatlanok és jelzálog követelések kor. 105,861,710 28. 2. Életbiztosítási kötvények adott kölcsönök kor. 51,760,232 04. 3. Letébe helyezett értékpapírokra adott kölcsönök kor. 5,459,438 35. 4. Értékpapírok kor. 237,342,355 22. 5. Követelések államoknál és tartományoknál kor. 46,666,706 21. 6. Tárcaaváltók kor. 719,310 61. 7. Készpénz és az intézet követelése a hitelezők követeléseinek levonásával kor. 9,139,432 26. Összesen kor. 456,949,184 97. Ezen értékek közül 85 millió korona magyar értékekre esik. — A „Minerva” általános biztosító részvénytársaságnak Budapesten, — mely az Assi-aurazioni Generali leányintézete, — egyébb ágazatain kívül foglalkozik a kezességi- és óvadék-, valamint az elutalajdonítás-, lopás-, hűtlen kezelés- és sikkasztás elleni biztosítással, nemkülönben a versenylovak, telivérek és más értékesebb tenyésztések biztosításával, mely új ágazatokat nevezett társaság vezette be hazánkban, valamint áru- és utipodgyászbiztosításokat az Európai áru- és podgyászbiztosító részvénytársaság számára.

## Husvételi tojás

Husvételi cukorka

Husvételi csokoládé bonbon és

Csemege különlegességek

Friss Tescheni tea vaj

Friss Sárvári tea vaj

Hungária tea vaj

Ementhali és Groi sajtok

a legjobb minőségben!

Pusztai Dóri,

Mágnás és Gentry sajt

különlegességek!

Friss liptói túró!

Különbéféle halkonzervek

Herz-féle turista szalámi különlegesség!

valamint

a M. kir. aszódi javítóintézet virág és

konyhakertészeti termelvényei kaphatók

**Székely Farkas**

fűszer- és csemegekereskedőnél

Aszód (Fő-utca).

**Beñson**



Reggelizés előtt fél pohár Schmidthauer-féle

Használata valódi áldás gyomorbetegségeknél, székszorulásban szenvedőknek.

**Igmándi keserűvíz**

Az elrontott gyomrot 2-3 óra alatt teljesen rendbehozza.

Kis üveg 40 fill.

Nagy üveg 60 fill.

Kapható helyben és környéken minden gyógyszerárban és jobb fűszerüzletben.

**Nem lesz többé nedves lakás! □ Nem lesz többé nedves pince!**  
 mert a „BIBER“ absolut vízhatlan szigetelő lehetővé teszi mindennemű nedves és vízállásos helyiségek tökéletes szárazzá tételét.  
 „BIBER“-rel bármely kőműves végezhet szakszerű szigetelést.  
 „BIBER“ megoldja a beton és vasbeton vízhatlanítási kérdését is.  
 A „BIBER-MŰVEK“ egyedárusítója  
**VAS MÓR fakereskedő, ASZÓD.**

Prospektust, használati utasítást és minden egyéb felvilágosítást készséggel ad:

**Milliók**  
használják

**Köhögés**

rekedtség, hurut, elnyálkásodás, görcs-ésfojtóköhögés ellen a

**Kaiser-féle Mell-Karamellák**  
a „3 fenyővel“

6100 drb. közjegyzőileg bitesített orvosi és magán elismerő levél igazolja s biztosítja a legjobb eredményt.

Kiválóan jó és kellemes ízű cukorkák (bonbonok)

20 és 40 filléres csomagban, valamint 60 filléres dobozban kaphatók:

Prokopovitsch Bruno gyógyszer-tárában Turán és Sárkány László gyógyszer-tárában Aszódon



A legszórakoztatóbb

hangszereket szállítja

**WÄGNER** „Hangszer“-Király-tól Budapest, József-körút 15.

Hegedű, 16 drb. felszereléssel 16 korona.  
 Tárogató, billentyűkkel 16 korona.  
 Amerikai Gítár czipera, kottákkal 16 korona.  
 Családi hangverseny harmonika 16 korona.  
 Mandolin vagy Guitár 16 korona.  
 Ebenfa fuvola I. minőségű 16 korona.  
 A millánói, párisi és londoni kiállításon aranyérem és érdemkereszttel kitüntetve.

Invitáció szakmühelyek!

Fényképes hangszerárjegyzék ingyen!

**Óvás! Ügyeljünk a „Wagner“ névre és a 15-ös házszámra. (Telefon.)**

**göngyön**

**ADUNK HASZNÁLATRA**  
MŰVÉSZI KIVITELŰ TŰZ ÉS BETÖRÉSMENTES, ÚJ PÁNCÉL

**TAKARÉKPERSELYT BÁRKINEK.**

**Trijon**

**PESTMEGYEI TAKARÉKPÉNZTÁR**  
BUDAPEST, IV. KÖTŐ-UTCA 8.

A

**Lecithin Cognac**

tapláló ereje folytánt elsőrendű ERŐSÍTŐ COGNAC.

KIZÁRÓLAGOS RAKTÁR:  
**Löwy Vilmos vendéglőjében**

8-8 A S Z Ó D.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz  
 csakis ez a valódi

**kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.**

Kapható drogériában, gyógyszer-tárakban és illatszertárakban.

**Ne tessék elfogadni**

Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzott **Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni** helytelen és utánzott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz-szappant, ha az itt jelzett **eredeti készítmény** nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselője:

**HOLCZER EMIL ZOLTÁN Budapest, Szigetvári-u. 16.**

egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli, hol szerezhető be az eredeti minőség.

**MOST JELENT MEG!**

**A JÉGVILÁG A SARKKUTATÁSOK TÖRTÉNETE.**

**Irta dr. Cholnoky Jenő egyet. tanár.**  
 Temérdek képpel illusztrált kötetünk a tudomány vértanúinak, a Polusok meghódításáért évszázadokon át folytatott, emberfeletti harcát ismerteti. A szerző maga is híres világotutazó és tudós. E nagy értékű irásában élénk tárja azoknak a nagy hősöknek — Hudson, Franklin, Scott — megrázó drámáit, amelyek az örök fagy misztikus kődében lejátszódtak. Ez az első magyar munka, amely az északi és déli sark meghódításának történetét adja.

A gazdagon illusztrált kötet ára 6 korona s megrendelhető lapunk kiadóhivatala útján.

**A legszebb ajándék**

egy doboz Petőfi-csont levélpapír, 50 levélpapír és 50 boríték tartalommal.  
 Ára: K 1-50.

Kapható a Petőfi-nyomdában, Aszódon.

**Zebra Plimut**

a legnemesebb importált törzsből Budapestben, Győrben, Wienben magasan kitüntetve. Kiváló tenyészanyag. Tenyészállatok darabja szépség szerint 10-20 K, keltő tojások darabja 50 fillér. **Németh László, Aszód.**

**HERKULES ZSÁKMÉSZ**

gépileg oltott és őrlött mész, mely teljesen pótolja a darabos illetve leoltott meszet.

Egyedárusítás és állandó raktár 55 kg. zsákokban

**Forschner Mór fakereskedőnél, ASZÓDON.**

**Arany töltőtollak**

4 koronától felfelé 50 koronáig. Nélkülözhetetlen utazáskor és irodában. Elronthatatlan. Kapható a Petőfi-nyomdában, Aszódon.